

bb 46. /a belföldi...folyt./um

- 36. csökken a kávé ára /embargós/
- 37. kórustalálkozó
- 38. veszprémi petőfi színház
- 39. marjai józsef hazaérkezett
- 40. kiállítás esztergomban
- 41. felgyorsult a munka
- 42. kommunista műszakok
- 43. barátság almáskert
- 44. szakszervezeti küldöttértekezletek
- 45. időjárás
- 46. hirjegyzék

bb 46. időjárásjelentés

-.-

- 30 -

1980. szeptember 20.

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: baczony lászló, halasi györgy, fehérvári
somogyi lajos

20.03/um

bb 46. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14 órától

- 31. szüreti mulatság
- 32. a cukorrépa feldolgozása
- 33. tudományos ülés
- 34. löttö nyerevények
- 35. színházi bemutatók

/folyt. köv./

20.00/um

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

60.008/x

v a s á r n a p .

bb. 1. október 19-én: Leányvásár pécsváradon

igó/st/ny hgy

1980. szeptember 21.

a zengő lábánál fekvő pécsváradon leányvásárt rendeznek október 19-én. az évszázados hagyomány - eredetileg valóban vásári jellegű - népszokás napjainkban folklórisztikai eseménnyé lett. dél-dunántul legjobb hagyományörző együttesei találkoznak az idén is a baranyai nagyközségben.

a lukács napjához kötődő leányvásárnak a régmúltban fontos funkciója volt. a szülők magukkal vitték eladó leányukat pécsváradra, így teremtve alkalmat arra, hogy a hajdonok a sokadalomban megismerkedhessenek más falubeli legényekkel is. a mecsek apró településeinek népe így módon védekezett a kisközségeken belüli túlzott összeházasodások ellen.

ma már természetesen nincsen szükség arra, hogy a mecseki falvakban élő fiatalok így keressenek párt maguknak, de a kelles, érdekes hagyomány tovább él. a pécsvárad tanács két évenként újra és újra megrendezi a leányvásárt, mint néprajzi eseményt. három nemzetiség - magyarok, németek és horvátok - népi együttesei mutatkoznak be a közönségnek.

/folyt. köv/
9.10/ny.

-1-

11/25
1980

bb. 1. / októberfolyt/ny.

S persze vásár is lesz a Lukács-napi Leányvásáron. népművészek és népi iparművészek - fazekasok, kékfestők, bőrdíszművesek, faragók, szövők és fonók - kínálják majd portékáikat. az idén először egész napos játszóprogramot is szervez a gyerekek számára a fiatal népművészek stúdiója./mti/

bb. 2. patikamuzeum lesz a felújított kőszegi műemlékházban

Lér/st/ny hgy 1980. szeptember 21.

Kőszegen terv szerint újítják fel a régi, műemlék lakóházakat. a munka legújabb eredménye a szent jankab templom szomszédságában, a jurisics téren álló ház új-jászülete. ebben az épületben nyílt meg 1743-ban a jezsuiták patikája. 1775-ben egy Morvaországból jött polgár, svalla mátyás vásárolta meg a patikát, s ő adta az üzletnek - az „apotheke zum goldenen eihorn”, „patika az arany egyszarvuhoz”, nevet. ez az elnevezés most felkerült a felújított műemléképület homlokzatára is. az épületen már az utolsó simításokat végzik, s benne kárpóthont a kőszegi patikamuzeum, amely még ebben az évben megnyílik./mti/

bb. 3. kollégium épül vépen

Lér/ny hgy 1980. szeptember 21.

régi épület átalakításával korszerű 96 személyes kollégiumot hoznak létre vépen, a mezőgazdasági szakmunkásképző és munkástovábbképző intézetben. az intézményben most már folyamatosan képeznek szakembereket a fejlődő országokból is, s évről évre nő a továbbképzésben résztvevő munkások, középvezetők száma. a meglévő ifjúsági szálló ezért eléggé zsúfolt, s szükségessé vált a kollégium építése, amelyre mintegy 10 millió forintot fordítanak. a munkákat megkezdték. a tervek szerint két négyszobás szoba fog majd közre egy-egy tisztálkodó és öltözőhelyiséget. kialakítanak klubot és társalkodót is az épületben. az alagsorban raktárt és garázst építenek. az építkezést a jövő év közepére fejezik be./mti/

9.15/ny

10.15/ny

bb. 4. mhsz kiállítás nyílt kaposvárott

káp/ny hgy 1980. szeptember 21.

vasárnap a honvédelmi munkát népszerűsítő kiállítás nyílt kaposvárott a kilián györgy ifjúsági-és uttoró művelődési központban. a honvédelmi hónap keretében szervezett kiállításon az mhsz városi szervezetének klubjai - buvár-, repülő-, autó-, hajó-, lövés-és rádió- mutatják be saját készítésű munkáikat, tablókön elhelyezett fotók, rajzok pedig az ott zajló élet egy-egy mozzanatáról adnak áttekintést. a fiatalok részéről megnyilvánuló nagy érdeklődést jelzi az is, hogy már vasárnap többszázan - köztük a máv nevelőintézet általános iskolájának diákjai - tekintették meg a kiállítást és sokan kérték felvételüket valamelyik klubba./mti/

bb. 5. felavatták a komlóscai tájházat

kör/ny hgy 1980. szeptember 21.

vasárnap átadták rendeltetésének borsod megye zempléni részén lévő komlócska községben létesített tájházat. a miskolci herman ottó muzeum kezelésében lévő népi műemléki épületet a század elején építették a hegyvidék jellegzetes, paticsfalu stílusában. a vesszőfonatra agyagréteget raktak, s azt zsúppal fedték. az udvar hosszában elhelyezkedő, pítvarból, egy szobából valamint a hozzáépített istállóból álló épületben eredeti formájában hagyták meg a vidéken már csak egy-két helyen található kabolás kemencét. a tájházat a községben gyűjtött egykori eredeti paraszti butorokkal valamint használati eszközökkel, így a karoslócsával, felvetett ággyal, különböző öntöttvas és cserépedényekkel rendezték be. az egykori istállóban pedig a hajdan használt mezőgazdasági eszközöket helyezték el./mti/

bb. 6. famentési gyakorlat

káp/ny hgy 1980. szeptember 21.

a somogyi erdő-és fafeldolgozó gazdaság zselici erdészkerületében vasárnap befejeződött a kétnapos faanyagmentési gyakorlat. célja: rendkívüli körülmények között természeti katasztrófa és árvíz sújtotta települések tüzelő, építő és egyéb faanyaggal történő soronkívüli és azonnali ellátása, a készletek feltöltése volt. ennek során ötezer köbméter faanyag mozgatását kellett megoldaniok. négyszáz dolgozó, a feladatukat jóval túl is szárnyalták. hatezer köbméter faanyagot mozgattak meg, szállítottak az erdei rakodókhoz, a vasutállomásokra, a kaposvári tűzép-telepre, valamint az erdőgazdaság barcsi és csurgói feldolgozó gyáregységébe. a kisorpádi vasutállomáson több mint 250 köbméter export papírfát raktak be, így a kétnapos gyakorlat gazdasági haszna is jelentős volt, hiszen nagyban hozzájárult a gazdaság idei tervének teljesítéséhez./mti/

12.15/ny

12.15/ny

bb. 7. halálos közlekedési balesetek

t/ny hgy 1980. szeptember 21.

veszprém megyében nagygyimót külterületén sági nándor 43 éves hegesztő, helyi lakos kerékpárjával áttért az uttest menetirányszerinti baloldalára, ahol egy vele szemben közlekedő tehergépkocsi elütötte. sági a kórházba szállítása közben meghalt.

hajdu-bihar megyében csökmő belterületén a közuton hornyik lászlóné 46 éves takarítónő, helyi lakos kerékpárjával szabálytalanul kanyarodott, és egy kamion elütötte. hornyikné a helyszínen meghalt.

ózd belterületén tamkó istván 32 éves gépkocsivezető, ózdi lakos, az általa vezetett autóbusszal elütötte az uttesten átfutó matovics krisztián 2 éves helyi lakos gyermeket. a gyermek a kórházba szállítása közben meghalt.

pest megyében perőcsény külterületén budai béla 29 éves lakatos vámosmikolai lakos az általa vezetett munkagéppel felborult. a baleset következtében olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházban meghalt. a baleset oka: budai ital hatása alatt figyelmetlenül vezetett.

szabolcs megyében baktalórántháza külterületén balogh lászló 23 éves kertész, helyi lakos segédmotoros kerékpárjával az uttestről kisodródott, egy telefonoszlopnak ütközött és az elszenvedett sérülésektől a helyszínen meghalt. balogh italosan, figyelmetlenül vezetett.

a vizsgálatot valamennyi baleset ügyében megkezdték.

/mti/

...
-.-
-4-

12.30/ny.

13⁰⁵
RA

bb. 8. időjárásjelentés

ny hgy 1980. szeptember 21.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 12 órakor:

az évszakhoz képest kissé meleg idő

szárazföldünk nyugati, partvidékén, a skandináv-félsziget egy részén, valamint a szovjetunió európai területének északi felén ciklonok változékony, szeles, több helyen esős időjárást okoznak. középpontjával a kijev térségében nagy kiterjedésű magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. hatására közép-európában, dél-európa egy részén, valamint ukrájnában általában kevés a felhő, a reggeli párából, ködtől eltekintve száraz, az évszaknak megfelelő átlagtól kissé meleg az idő. hétfő estig a kárpát-medence időjárásában nagyobb változás nem várható.

házánkban szombaton a nyugati, északnyugati megyékben erősen felhős, helyenként borult idő volt. az ország többi részén 4, 11 órán át sütött a nap. eső seholsem volt. a hőmérséklet napközben a felhős helyeken 19, 22 másol 23, 25 fokig emelkedett. vasárnap hajnalra a keleti, északkeleti ország-részben 5, 8, másol 9, 15 fokig hűlt le a levegő. a kora reggeli órákban elszórtan köd képződött. ma délelőtt a nyugati, északnyugati megyékben helyenként erősen felhős, párás idő volt. az ország többi részén általában napos idő volt. a déli szél néhány helyen megélnkül. a hőmérséklet 11 órakor az erősen felhős, párás helyeken 13, 17, másol 17, 22 fok között volt.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 16,3 fok volt, a 100 éves átlagnál 0,3 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1020 mbar, változatlan.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 17 fok volt.

várható időjárás hétfő estig:

elsősorban a reggeli és a délelőtti órákban helyenként felhős, párás, ködös idő. napközben többórás napsütés. időnként megélnkülő, néhány helyen megerősödő déli, délnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 9, 14 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: általában 25 fok körül, felhősebb helyeken kevéssel 20 fok felett.

a duna vízállása budapestnél : 217 cm, a víz hőmérséklete: 15,4 fok./mti/

12.50/ny

13²⁰
RA

...
-.-
-5-

bb. 9. országos sárkányrepülő edzőtáborozás márkházán

csiz/ny hgy

1980. szeptember 21.

egyhetes országos sárkányrepülő edzőtáborozás kezdődött vasárnap a nógrád megyei márkházán a magyar honvédelmi szövetség rendezésében. a találkozón a legifjabb sportág 50 lelkes híve vesz részt, akik vizsgarepüléseket hajtanak végre. az osztályba sorolás a levegőben töltött előírt idő, magasság, illetve távolság szerint történik. külön vizsga tárgyacél- és a pontrepülés. a feladatokat a márkházi buda-hegyről, a pásztói nyikom hegyről, valamint a mátraverebélyi kőszirtről hajtják végre. a legjobb eredményt elért sárkányrepülőt a salgó kupa vándorserleggel díjjazzák, amelyet az országos edzőtáborozás alkalmából alapított a zim salgótarjáni gyárának mhsz sárkányrepülő szakosztálya./mti/

-.-

bb. 10. befejeződött kékestetőn az izotópdiaosztikai tanácskozás

kov/ny hgy

1980. szeptember 21.

a nukleáris vizsgálat gyors előrehaladást eredményezhet a szív- és a daganatos megbetegedések pontos felismerésében. állapították meg a 4. izotópdiaosztikai szemináriumon, amely vasárnap zárult kékestetőn. az állami gyógyintézetben tartott egyhetes tanácskozás, amelyen az orvostudomány legújabb vívmányainak eredményeit összegezték, egyben továbbképzésül is szolgált a hazai orvosok számára.

a nukleáris vizsgálat, összefoglaló néven az izotópdiaosztika az orvostudomány egyik legújabb ága. az orvosi gyakorlatban a betegségek felderítésénél csak az utóbbi két-három évtizedben alkalmaztak világszerte kiterjedten izotópokat, vagyis olyan atomrészecskéket, amelyek sugárzás kibocsátása közben bomlanak és végzik el jótékony hatásukat. a szervezetbe injekció útján bejuttatott radioaktív izotópoknak a sugárzása, különböző „okos”, gépekkel felfogható és ennek alapján ma már a legpontosabb felmérést lehet végezni a beteg állapotáról. a nukleáris vizsgálati eljárás lehetővé teszi olyan betegségek felismerését, gyógyítását, amelyre eddig nem volt mód. az izotópokkal kimutathatók olyan kezdeti elváltozások is, amelyekre a röntgen sem képes. példaként mondták el, hogy a szívkoszoru betegségei izotóp alkalmazásával percek alatt pontosan kimutathatók, míg a hagyományos vizsgálat nagyon bonyolult, hosszadalmas és esetenként kellemetlen is volt a beteg számára. bejelentették, hogy hazánkban a nyolcvanas években várhatóan valamennyi megyei kórházat felszerelik izotópdiaosztikai laboratóriummal. örvendetes, hogy a korszerű vizsgálati eljárás „gépfegyverét”, a gamma-kamerákat már hazánkban is gyártják és a magyar műszer külföldre is eljut./mti/

-.-
-6-

13.10/ny

13.10/ny
RA

bb. 11. ifju gárda katonai szak alegységek országos találkozója és versenye mezőturon

laz/ny hgy

1980. szeptember 21.

mezőtúr főterén tartott záróünnepséggel vasárnap véget ért az ifju gárda katonai szak alegységek kétnapos országos találkozója és versenye. a megyéket és a fővárost képviselő 200 fiatal szombaton harci turán mérte össze felkészültségét. a 8-8 fős rajok a verseny hat állomásán tereptani, térképészeti ismeretekből vizsgáztak, majd lövészetre, kézigránát dobásra és szennyezett terepszakasz leküzdésére került sor. ezt követően haditechnikai bemutató, változatos sport- és kulturális program szórakoztatta a seregszemle résztvevőit. a városi művelődési központban többek között a 600 éves mezőtúr történetével, mai életével ismerkedtek, majd baráti találkozón beszélgettek a helybeli ifju gárdistákkal.

a vasárnapi záróünnepségen jutalmazták meg a harci tura legeredményesebb csapatait, egyéni versenyzőjét. a csapatgyőzelmet pest megye gárdája szerezte meg, 2. szolnok, 3. komárom megye együttese lett. különdíjat kaptak kitűnő politikai felkészültségükért a vas megyeiek, alakításukért a hevesiek. kiváló lövészteljesítményért fejér megye képviselői és lászló erzsébet szabolcs-szatmári ifju gárdista elismerésben részesült./mti/

-.-

bb. 12. ifjusági honvédelmi hét komárom megyében

ber/z/ny hgy

1980. szeptember 21.

kiállításokkal, bemutatókkal a fegyveres erők napja tiszteletére rendezett ünnepséggel nyitották meg vasárnap a komárom megyei ifjusági honvédelmi hetet. a programot azért bővítették ki az idén, hogy a fiatalok alaposabb betekintést nyerhessenek a honvédelmi nevelés mellett a határőrség, a rendőrség, a polgári védelem, a tűzoltóság és az mhsz munkájába. külpolitikai ankétokat, katonapolitikai, ifjuságpolitikai előadásokat, haditechnikai bemutatókat, sportnapokat, lövészenyeket, különféle vetélkedőket és laktanyalátogatásokat rendeznek többek között./mti/

-.-

bb. 13. fiatal képzőművészek stúdiójának tatai kiállítása

ber/z/ny hgy

1980. szeptember 21.

másodizben mutatkozik be tatan a fiatal képzőművészek stúdiója, amely budapesten működik, de az ország minden táján vannak tagjai. a kuny domokos múzeumban vasárnap megnyílt kiállítás 50 alkotó csaknem 100 grafikáját, illetve kispasztikáját láthatják az érdeklődők. a bemutatott alkotások nagyon változatosak, a hagyományostól a legmodernebb kísérleti jellegű művekig, többségük grafika, de vannak köztük nyomtat és vegyes technológiával készült művek is./mti/

-.-

13.20/ny

13.20/ny
RA

-7-

bb. 14. dalok, táncok, játékok - tanfolyam székesfehérvárott
dáv/ny hgy 1980. szeptember 21.

néptáncok, népdalok, s régi népi gyermekjátékok meg-
tanulására szervezett tanfolyamot székesfehérvárott a megyei
művelődési központ. vasárnap délelőttönként két-három óras
foglalkozás keretében ismertetik meg az óvodásokat és az is-
kolásokat a legismertebb dalokkal, táncokkal, ősrégi játékok-
kal, az elmúlt években nagy sikert aratott táncházak mintá-
jára. az első közös játékdélelőttre vasárnap került sor nagy
érdeklődés mellett./mti/

-.-

bb. 15. kordováner jános és f. szabó mihály kiállítása szek-
szárdon

blb/ny hgy 1980. szeptember 21.

szekszárdon kordováner jános mezőturi textiltervező
művész és f. szabó mihály karcagi kerámikus, a népművészet if-
jú mestere alkotásaiból nyílt kiállítás vasárnap a béri balogh
ádám muzeumban.

dr. nagy lászló, a hiszöv és a népi iparművészeti tanács
elnöke nyitotta meg a kiállítást, amelyen negyvenöt falisző-
nyeget és száztíz kerámiát, köztük tálakat, kancsókat, fazeka-
kat mutatnak be.

kordováner jános a mezőturi fonalnemesítő és szőnyegsző-
vő háziipari szövetkezet tervezőművésze, akinek a népi hiede-
lemvilágot is kifejező faliszőnyegei már külföldön is elis-
merést keltenek. a fiatal f. szabó mihály saját műhelyében ké-
szíti a régi - köztük tiszamenti, debreceni és egri- motívumo-
kat újjáteremtő kerámiáit./mti/

-.-

bb. 16. római kori művészet pannoniában - kiállítás székesfe-
hérvárott

dáv/ny hgy 1980. szeptember 21.

a „pannonia művészeti emlékei„ sorozat második tárta-
taként „római kori művészet pannoniában„ címmel nyitottak
kiállítást vasárnap székesfehérvárott, az istván király mu-
zeumban. a tárlat a pannoniai őslakosság emlékeiből és a hi-
vatalos római művészet összeolvadásából kialakult sajátos pro-
vinciális művészetet mutatja be 216 műtárgy segítségével.

a kiállításon az istván király múzeum anyagán kívül 14 mu-
zeum válogatott tárgyai is láthatók. az értékes, s ebben a té-
mában egyedülálló kiállítást október végéig tekinthetik meg
a látogatók./mti/

14.00/ny

-.-

-8-

14.30
14.00

bb. 17. turistacentrum kisgyónban

dáv/ny hgy 1980. szeptember 21.

turistacentrumot alakítanak ki fejér megye természetjá-
rói kisgyónban. a rendkívül szép környezetben, erdővel körül-
veit kis településen hat hajdani bányászlakást kaptak meg a
megye természetjárói azzal a céllal, hogy ott komfortos pihe-
nőhelyeket, turistaházakat alakítsanak ki. az első épületet
jelentős társadalmi munkával már felújították, s a hétvégen
már birtokukba is vették. a turistaközpontot - amely az elkövet-
kező hónapokban készül el teljesen - 11 természetjáró szak-
osztály használja./mti/

-.-

bb. 18. a pátria nyomda hete dombóvárrott

blb/ny hgy 1980. szeptember 21.

a pátria nyomda sokrétű tevékenységét megismertető hét
kezdődött vasárnap dombóváron. a városi művelődési központ-
ban a budapesti nyomda és dombóvári üzemegységének munkáját
szemléltető kiállítás nyílt, s „pátria gyermeknapot„ is
rendeztek. a hét programjában könyvnyomtatás- történeti elő-
dássorozat hangzik el, az első könyvtől a számítógépes nyom-
tatványig, címmel a nyomdász szakma múltjáról, jelenéről és
jövőjéről; ifjúsági ankétot, szakmai-és filmvitát, neves mű-
vészek közreműködésével kívánságműsort, valamint fórumot tarta-
nak. először mutatkozik be a nyilvánosság előtt a dombóvári új
művelődési központnak a pátria nyomda által patronált nyom-
dász szakköre./mti/

-.-

bb. 19. leleplezték egy józsef szobrát badacsonyan

vid/feh/gg/ny hgy 1980. szeptember 21.

badacsonyan vasárnap bensőséges ünnepségen leplezték
le egy józsef festőművész bronzszobrát, marton lászló kiváló
művész alkotását, a művész egykori műtermének közelében, a
badacsonyi moló bejáratánál.

pozsgay imre művelődési miniszter mondott beszédet. méltat-
ta a xx. századi festészetünk kiemelkedő alakjának munkássá-
gát, a balatonhoz kötődését. a balaton, vagy a fény festőjének
nevezett művész közel három évtizedig élt a tó partján, amely-
nek őszi, téli, nyári hangulatait, fényhatásait, öbleit szám-
talan alkotásában megörökítette.

az eseményen részt vett pap jános, a veszprém megyei párt-
bizottság első titkára és gyuricza lászló, a megyei tanács
elnöke./mti/

14.10/ny

-.-

-9-

14.30
14.10

bb. 20. nagyüzem az őszi határban, vasárnap is dolgoztak a földeken

blb/dáv/end/káp,/kör/az/z/ny hgy 1980.szeptember 21.

csakugy mint szombaton, vasárnap is országszerte benépe-sült a határ, kora reggel a földekre indultak a nagyüzemi gazdaságok gépszínelből a traktorok, betakarító gépek- jelentik az mti tudósítói. a délnyugati országrészből érkezett hírek szerint a somogy megyei gazdaságok betakarították a napraforgó felét, a hét végén is szántottak az ősziak alá, vetették a rozsot, a földeken találta a reggel a cukorrépa-szedő gépek legénységét, a szállítókat: vasárnap több mint ezer tonna répát fuvaroztak a kaposvári cukorgyárba a környékbeli termelősövetkezetek. a gyárban így négyezer tonna nyersanyag halmozódott föl, semmi akadály tehát a folyamatos, zavartalan termelésnek.

hásonló a helyzet szolnok megyében: a megyeszékhely tájékán, továbbá a mezőheki, tószegi, tiszaföldvári határban a hét végén is szedték a cukorrépát: a szolnoki cukorgyárban már csütörtök óta tart az idény. egyre több gazdaságban láttak hozzá a megyében 38 ezer hektáron termő napraforgó learatásához is: szállító járművek karavánjai hordták a magot, az új martfői növényolajgyárba, ahol egyelőre még a próba-termelésnél tartanak, de máris 800 tonna körüli mennyiségű magból préselik ki naponta az aranysárga olajat.

a fontos őszi munkára a szántóföldi zöldségek betakarítására, a gyümölcs szedésére ezeket mozgósították, a termelősövetkezeti tagok és családtagjaik mellett különböző üzemek, intézmények dolgozói is részt vállaltak a munkából. a jászapáti és környéke fogyasztási szövetkezet dolgozói például a hét végén kommunista műszakot tartottak és a jászakiséri lenin tsz határában segítették a paprika és paradicsom szedést, keresményüket pedig a gyermekintézmények támogatására ajánlották föl. hozzáláttak a hagymaszedéshez is, a jászladányi egyetértés és a rákóczi falv. rákóczi térszben három ezernél több embernek adott munkát a növény-betakarítás.

a verőfényes időt kihasználva vasárnap is teljes műszakot tartottak a borsodi nagyüzemi gazdaságokban főként a megye déli, alföldi jellegű vidékein gyorsult fel a mezei munkák tempója. a mezőkövesdi járásban és a bodrogközi részeken eddig több mint félezer hektárról került le a napraforgó, amelynek érését a bogácsi és szentistváni termelősövetkezetek szakemberei olyképp segítették, hogy vegyszeresen lombtalanították napraforgó ültetvényeiket.

/folyt. köv./

14.30/ny

-10-

bb. 20./ nagyüzem....folyt/ny.

a sajó menti burgonyatermesztési társulat tábláin és a háztáji kertekben is folytatódott a krumpliszedés. nem pihentek a szántótraktorok sem, a nyári talajmunkával előkészített tarlókon több mint ezer hektáron készítettek tárcsázással magágyat az őszi kalászosok alá a gazdaságok. a nyári időjárás meggyorsította a gyümölcsök érését, a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát tarcali kerületében szüreteltek, alsózsoltán a nagymiskolci állami gazdaság almáskertjében is szedték vasárnap az érett gyümölcsöt.

nem tartottak pihenőnapot a hét végén a fejér megyei térszekben sem. a megyében 27 ezer hektáron termő napraforgónak csaknem 40 százalékát már betakarították: szabadbattyán, csákvár, szabadegyháza gazdaságaiban kettős műszakot szerveztek erre a munkára. a cukorrépa szedéshez most kezdtek hozzá, hogy legyen elegendő alapanyag az ercsi cukorgyárban a keddre tervezett szezonnyitóra. itt sem győzik a zöldségeskertek termését betakarítani a növénytermesztő brigádok. zámolyon a téesz minden tagja, alkalmazottja a paradicsom-földeken dolgozott, sokhelyütt szükség van a családtagok, a bejáró ipari munkások segítségére is.

tolnában is a napraforgó betakarítás főidénye tart a szántókon, sok gazdaságban már befejezték ezt a munkát, amelynek méreteire jellemző, hogy több mint 16 ezer hektárról kell levágni mintegy félezer kombájnnal a termést. megélik külték vasárnap a megye háztáji parcellái, kiskertjei is, szedik a burgonyát, a babot, a paradicsomot, a paprikát, szüretelik a csemeseszőlőt, kosárba kerül a szilva, az őszi barmack. készülődnek a szüretre a szekszárdi borvidék szőlősgazdái is, takarítják, szellőztetik a pincéket, rendbehozták a szüretelőedényeket, kiöblítették, tisztogatták a hordókat, kádakat: van rá idő, az idén késik, elhúzódhat a szüret./mti/

14.35/ny

15.10/ny

bb. 21. honvédelmi napok debrecenben

tár/ny hgy

1980. szeptember 21.

a fegyveres erők napja tiszteletére nagyszabású honvédelmi rendezvénysorozat kezdődött vasárnap délelőtt debrecenben. a program a honvéd helyőrségi zenekar zenés alakí bemutatójával kezdődött, majd a művelődési ház előtti téren haditechnikai bemutatót, a kölcsény művelődési központban pedig fegyvertörténeti kiállítást, s a katonáknak a népgazdasági munkákban tanúsított helytállását bemutató fotókiállítást tekinthettek meg az érdeklődők. a honvédelmi napok szeptember 28-ig tartó programjában egyebek között filmbemutatók, diaporáma műsorok, katonapolitikai előadások, a katonai pályára irányító bemutatók és nyilvános katonai esküvétel szerepelnek. /mti/

-.-

bb. 22. nagy lászló grafikai kiállítása debrecenben

tár/kő hgy

1980. szeptember 21.

a nemrég elhunyt nagy lászlónak, a felszabadulás utáni magyar irodalom egyik legnagyobb alakjának grafikai munkáiból nyitottak meg kiállítást vasárnap délelőtt a debreceni kölcsény ferenc művelődési központban. kevesen tudják a költőről, hogy képzőművésznek készült, s bár költő és műfordító lett, a grafikai tevékenységet élete végéig folytatta. szívesen rajzolgatta barátait, betűképeket, kéziratrajzokat készített. ezekből a munkáiból mintegy hatvanat tekinthetnek meg az érdeklődők október 10-ig debrecenben, a művelődési központ kisgalériájában. /mti/

-.-

bb. 23. bartók béla emlékhangverseny

t kj/ny bc hgy

1980. szeptember 21.

bartók béla halálának 35. évfordulója alkalmából vasárnap emlékhangversenyt rendeztek a budapesti történeti múzeum király-pincéjében. bevezetőként fodor andrás, józsef attila-dijas költő méltatta a világhírű zeneszerző munkásságát.

a koncerten két neves együttes, a gulyás györgy kiváló művész vezette debreceni kodály-kórus, valamint a budapesti csokonai művelődési ház „tavasz” leánykara - cseszka edit vezényletével - bartók 1935-ben írt egynemű karait szólaltatta meg. e kórusműveken kívül felcsendült a hangversenyen bartók magyar népdalok és négy szlovák népdal című szerzeménye - a kodály-kórus tolmácsolásában. /mti/

-.-

16. 15/ny

-12-

16. 15/ny
16. 15/ny

bb. 24. tűz az erzsébetvárosban

i az/gg/ny hgy

1980. szeptember 21.

vasárnap délelőtt az erzsébetvárosból jelezték, hogy tűz ütött ki a győgyepedagógiai intézet vii. kerület, peterdy utca 32. szám alatti, épüdfélben lévő szárnyában. a tűzoltók gyorsan és nagy erővel érkeztek a helyszínre, s megfékeztek az építkezés állványzatára is áttérjedt lángokat. az anyagi kár jelentős, a tűz okait, s a felelősséget szakértők vizsgálják. /mti/

-.-

bb. 25. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke zárásig

ny hgy

1980. szeptember 21.

1. leányvásár
2. patikamúzeum
3. kollégium vépen
4. mhsz kiállítás
5. komlóskai tájház
6. famentési gyakorlat
7. halálos közlekedési balesetek / 1. j/
8. időjárás / 2. j/.
9. sárkányrepülő edzőtáborozás
10. izotópdiaosztikai tanácskozás
11. ifjú gárda találkozó
12. ifjúsági honvédelmi hét
13. fiatal képzőművészek stúdiója
14. dalok, táncok
15. kordovánér jános kiállítása
16. római kori művészet
17. turistacentrum
18. pátria nyomda hete
19. egy józsef szobor / 3. jav. /
20. nagyüzem
21. honvédelmi napok
22. nagy lászló grafikai
23. bartók emlékhangverseny
24. tűz az erzsébetvárosban
25. híregyzék /mti/

-.-
v é g e .

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: halasi györgy

19. 15/ny.

-13-

19. 15/ny
19. 15/ny

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

h é t f ő .

bb.1. telkek az árvizkárosultaknak- kulcsrakész paneles családiházak két hónap alatt

i s b/s/ny sl

1980. szeptember 22.

rendkívül gyorsan, az igény bejelentésétől számított két hónapon belül megkaphatják új otthonuk kulcsait, tehát még a hidegek beállta előtt fedél alá juthatnak azok a békés megyei árviz-és belvizkárosultak, akik házgyári termékekből tervezett családi ház felépítésére adnak megbízást az építőknek. ezt eredményezi az a széleskörű összefogás, amelyvel számos vállalat fejezte ki segítőkészségét a károsultak iránt.

a paneles családiházak terveit a házgyárakkal rendelkező miskolci, debreceni és szegedi évm-vállalat dolgozta ki. összesen 30 változatot készítettek különböző alaprajzi beosztással, homlokzattal, beépíthető padlástérrel, valamilyeni megoldás lehető teszi, hogy később hozzáépítéssel bővíthessék az épületet. a kulcsátadással beköltözhető és fűthető, a konyhában és legalább egy szobában lakható, továbbá villannyal - s ahol vízvezeték van - falikúttal ellátott, de nem teljesen kész lakást kapnak a károsultak. csempézés, tapétázás és egyéb olyan munkák maradnak hátra, amelyeket általában maguk a lakók is elvégezhetnek, így az építők munkája gyorsabb, „befér”, a kéthónapos határidőbe, s az sem mellékes, hogy beköltözéskor kevesebb költség terheli a lakót. az előzetes számítások szerint ilymódon négyzetméterenként 7000 forint körül lesz a paneles családiház költsége, amelynek túlnyomórészt azonban kedvezményes otp-kölcsön fedezi.

/folyt. köv./

-1-

Pa